名为"慈善"无偿赠物,实为"诱导"引人入套?

免费领鸡蛋,嗲嗲娭毑被骗好几万

文: 今日女报 / 凤网记者 罗雅洁

因为 20 个免费鸡蛋, 一向谨慎的唐菊先(化 名)被骗走了 1200 元钱。

"之前我听说过老人 因为贪小便宜被骗的事, 但没想到现在他们用了 新花招,我还是没辨识 出来。"1月12日,家 住长沙市望城区润和之 悦小区的唐菊先打电话 来寻求帮助。

曾经,有人借卖保健品、旅游、理财产品等向老人行骗,如今,新的骗术又盯上了老人们。按唐菊先等人的说法,"他们就是拿送礼、抽奖等诱惑人,最后是差、价格高的床上用品。"这到底是怎样的新花招呢?带着老人们的不满,今日女报/凤网记者开启了"老爸老妈"维权之旅。



扫一扫,你也可以给 老人防骗来支招

"慈善活动"免费送鸡蛋,乐了娭毑

2017年12月23日,邻居李 娭毑告诉了唐菊先一个"好消息"。

"她说在位于普瑞大道的江山 韵酒店二楼有个活动,每天去就 可以免费领 20 个土鸡蛋,带朋友 去还会有麻油等赠送。"闲来无事, 唐菊先便在 12 月 25 日叫上亲家 母肖姚娭毑一起去了现场。当天, 她们俩确实免费领到了鸡蛋和米 面等物品。唐菊先说,现场工作 人员表示"他们是在做慈善",所 以才每天会有东西赠送。

第二天,唐菊先等人又去了现场,这天不止领了鸡蛋等食品,还发了枕头。只是发枕头时,老人们需要先支付50元购买费,拿到枕头的同时还会获得一个号码,待活动方抽奖后,号码中奖

的老人可以拿回这 50 元钱。"现场几乎人人都中奖,等于枕头又是白送的。"活动结束时,工作人员告诉大家,"后两天还会有更好的奖品赠送。"

12月27日,当唐菊先再去现场时,就听到主持人介绍起了"舞姿家纺"。"主持人说,这个家纺在古时候是皇帝用的,特别好。" 唐菊先表示,主持人在介绍完后,就让大家"按昨天的老规矩来,买完后再抽奖返现"。

一开始,唐菊先还怕被骗,忍着没买,但最后看到那些买了 五六百元钱商品的老人在中奖后 都退款了,这高达百分之百的中 奖率,让她和同行的肖娭毑一致 决定:明天一定要买!

大量购物后没了"返现",愁坏老人

隔日,两位娭毑赶到现场,却发现大门紧锁。这时,旁边有人主动上来问她们是不是参加慈善活动,并表示活动换地方了,然后便带着两位老人来到距酒店500米左右的一个小区。

"那个场地就小多了,去的人 也少了一些。"唐菊先说。

随后,肖娭毑买了700元的被子和毯子,唐菊先则买了1200多元钱的东西。买完后,两人在旁边等着抽奖。可是,唐菊先发现,工作人员没开始抽奖,反倒逐个从搬货物的门口"消失了"。最后,只留主持人说:"今天我

喉咙都哑了,我们工作人员为了 这个活动也辛苦了,今天的活动 结束,各位叔叔阿姨就早点回去 吧。"说完,主持人也从侧门走 掉了。

唐菊先与其他老人马上跟过 去询问,说为什么不抽奖返现了 呢?最后出来一名工作人员答复 道:"今天我们是推广会,本来 就是卖东西。"老人们还在发愣, 活动方的人就全离开了。

回家后,唐菊先发现买来的 这些产品质量非常差,根本就不 值这么多钱,她才感觉自己是上 当了。 调查 >>

民警:被骗几百元, 老人多沉默

听完唐菊先的经历,1月14日,今日女报/凤网记者立即前往望城区星城镇派出所,看是否有老人前来报案。110值班中心一名魏姓民警在调阅资料后表示,并没有老人因为此类事件前来报警。

走访: 商家商品全"消失"

随后,今日女报/凤网记者又来到江山韵酒店,希望酒店方能提供租用场地人的联系方式。但是,酒店前台一名李姓女士却否认酒店有租场地给别人搞活动。记者提出,老人们参与活动的地点并非在酒店客房,而是在二楼时,李女士表示,"二楼不属于我们酒店管理"。

由于老人们没有活动方或是"舞姿家纺"的联系方式导致维权困难,不好者在网上进行了搜索。结果发现,不仅网上没有"舞姿家纺"的任理,不仅网上没有"舞姿家纺"的任理局官网,在国家企业信用信息公司。所有自己,在国家企业信用信息公司,在国家企业信用信息。而在唐先菊提供的产品,记者看到,其公司名称为"品面市贵",但记者拨打后,对方一直无线电话,但记者拨打后,对方一直无人接听。随后,记者对"贵"进行查询,同样没有查询到相关的工商注册信息。

律师 >>

误导老人属"重大误解",可要求退货 龚建平(湖南德都律师事务所律师)

正如派出所民警所说,如现场承诺抽奖返现而未实施相关活动,金额达到一定数额(500元以上),即构成诈骗。如推广现场未承诺有抽奖返现活动,而是利用前几天的现场活动诱使老人们产生错误的主观认识,误以为仍然存在抽奖返现活动,那么则属于民事活动中的重大误解,老人可以要求推广方进行退

货处理

老人们可以联合起来向当地 派出所报警或者向当地社区居委 会反映。派出所或社区一般会将 该类事件以书面警示或其他形式 在社区或其他公共场所公示,防 止更多人被骗。

同时,希望老人勿贪便宜, 谨记"天上不会掉馅饼",提高 辨识能力,避免上当受骗。



外

文 / 唐书悦

前几天,中午刚迷迷糊糊睡 下,外婆的电话就来了。

和以往一样啰嗦。

问工作问身体问吃问喝,问完了我又问一遍我爸妈,再由孩子们问到我先生。我点头如捣蒜,都不知道说了些啥,似乎是嗯嗯嗯了一路,突然听到她问弟弟怎么样了。哼,还不是想着弟弟!我默念偏心的老太太。忽地心头一紧:"外婆,已经不在了!"

外婆是神仙一样的存在。

外婆 80 岁时, 耳不聋眼不花, 牙齿颗颗都健康, 走路比我五十 出头的老妈都快。我在小镇上结 婚, 全镇的人出来看热闹。外婆 一个人拿着相机从车上溜出去拍照,在人群里来去自如。男方的迎宾客吓坏了,要是丢了80岁的阿婆,怎么跟新娘子交代!

常听人说,三岁前的记忆是 无法被识别的,可我却记得,那时 外婆家住在火车站附近。我小时 候最爱看火车,听到火车的汽笛声, 就哇哇叫保姆抱我去看。火车从远 处缓缓驶来,风里是松木、蒸汽 和未知混杂的味道。嗅着这股气 息,我便觉得好安心,小小的人 儿完全放松下来。

很长一段时间, 我是一点都 不喜欢外婆的。

那时我读高中、弟弟读初中, 每周的家长接待日,都是外婆给我 们送饭。她蒸一只鸡,一人一半,用小保温桶装着,要看着我们全部吃完。我们一个寝室住12个人,谁家的东西都是大家一起吃,可外婆从不招呼同学们一句。于是,我成了吃白食又从不分享的女生。外婆说,她年纪大,点滴都是心意,且浇灌自家孙儿吧。而我为着她这样的小气,恨不得不吃这一顿。即便如此,她还是用保温桶装着刚面世出售的新鲜冰激凌,巴巴地从市里送来我学校。她热切地看着我说,这个你肯定会喜欢吃,全市就一个地方有卖呢!

外婆生了五个孩子,一儿四女。 妈妈总说她重男轻女。起初我不觉 得, 但在我生产, 痛了十几个钟头 不得不顺转剖生出娃时,外婆来看 我,却对着我婆婆说,"孙儿这么 娇气,没坚持自己生,又生的女孩。"

那天我嚎啕大哭,妈妈和外婆大吵一架,外婆要和我说话,嘴唇却在发抖。她大概不知道一句谦词怎么会引起这样的轩然大波,她受过的教育告诉她,即便自己有百分好,对着别人也只能说自己刚及格。可是刚刚生下孩子的我怎么能听到这样不珍惜的话,我只恨娘家人不能敲锣打鼓地吆喝:"我家的姑娘举世无双,任何人不能轻看一眼。"

后来的几年,外婆一直小心 翼翼看着我的脸色。给我打电话, 我多半是不耐烦的。我生了老二以 后,外婆已经迅速衰老下去,她 总想抱一抱老二,可她已经太虚弱, 我们怕摔着老二,总不让她如愿。

外婆最后住院前,是住在妈妈家的。有一天我下课早,临时想起来回家看看,推开门,外婆瘦骨嶙峋坐在沙发上。

她看到我,眼珠子亮出光, 脸上堆起笑,说:"我乖孙回来了。" 现在我再也不能看到外婆这

现在我再也不能看给 样的笑。



扫一扫,阅读完整版《外婆》